



“薪火”相传 “星火”相聚 杭州亚运会火炬手从哪来？

据新华社电(记者 季嘉东 赵建通 胡佳丽) 9月14日,杭州亚运会火炬在浙江省台州传递。从8日的杭州开始,跟随传递,火炬手中有许多大家熟悉的运动员,比如罗雪娟、王霜、杨倩等,更多的是陌生但洋溢着幸福喜悦的面孔。

杭州亚运会火炬传递指挥中心副指挥长杜作锋介绍,火炬手选拔主要面向亚奥理事会和亚洲其他国家(地区)奥委会、中国奥委会、杭州亚组委、浙江省内各地市等,主要通过推荐的方式选拔。其中,30名火炬手通过线上“争当亚运火炬手”主题活动抽签产生。

共有两千多名火炬手参加火炬传递。他们从杭州开始,在湖州、嘉兴、绍兴、宁波、舟山、台州、温州、丽水、金华、衢州依次传递,20日回到杭州完成最后一站传递。他们中年龄最小的14岁,最大的84岁,女性732名,基层一线代表1219名,先进模范人物代表1069名,体育工作者代表275名,另外还有一定数量的少数民族代表、港澳台同胞代表和残疾人代表。

火炬手手相传,故事徐徐展开。

杭州籍游泳奥运冠军罗雪娟是杭州亚运会的第一棒火炬手,在欢呼 and 注视下,张勇接过了她的传递。张勇所在的阿里巴巴集团作为杭州亚运会的技术合作伙伴,助推多项智能技术在杭州亚运会实现应



9月8日,火炬手罗雪娟在火炬传递中。新华社记者 翟健岚/摄

用,并支撑杭州亚运会成为首次在云上转播的亚运会。

作为9日湖州站的火炬手之一,新风实验小学教育集团党委书记、总校长邓承敏希望孩子们能够从火炬传递过程中感受到拼搏进取、团结协作的体育精神。十年来,新风实验小学开展阳光大课间活动,网球、足球、篮球、跆拳道、棒球、射箭、跳

棋、象棋……孩子们可以尝试17种运动项目,找到兴趣所在。

10日嘉兴站,南湖革命纪念馆的讲解员袁晶在馆前接过火炬时,讲解了20多年革命故事的她增添了一份作为亚运火炬手的荣誉和自豪。袁晶还担任嘉兴市多所中小学校的校外辅导员和选修课程主讲人,积极开展《红船驶进中国梦》《革命精神记

心间,民族精神代代传》《红船的故事》等主题讲座,引导孩子们读懂初心与信仰。

11日在绍兴,将满80岁的董四教双手涂着亚运主题的彩色指甲,高举“薪火”从人群中小跑而过。董四教和一群平均年龄超过70岁的退休音乐爱好者,组成了一支老年“摇滚乐队”,为了迎接亚运,他们把原创歌曲《蓝马甲之歌》改编成了亚运版《穿上我的蓝色马甲》,用歌声唱响。

……
现实的火热接续传递,线上的热情也越来越浓。杜作锋表示,数字时代人人都能成为火炬手,本届杭州亚运会有望创造规模最大、项目最多、覆盖面最广的亚运火炬传递。

6月15日亚运会火种采集仪式后,“薪火相传”杭州亚运会线上火炬传递活动在“智能亚运一站通”平台同步启动。从启动到正在进行的“线上火炬接力传递”阶段,“数字火炬手”人数已达9600余万。线上火炬传递模拟了现实中的火炬手交接时的合影环节,参与者每传递一次都可以获得与其他用户的数字合影,定格与陌生朋友的难忘瞬间。在9月23日杭州亚运会开幕式这天,线上的“开幕式数字点火”也将同步启动,全球的亚运数字火炬手将在数字世界共同“点燃”亚运圣火。

杭州亚运会的火炬手从哪来?你我都。

强化党建引领 助力国企改革

坚持党的领导,加强党建工作,是国企的优良传统,是国企的“根”与“魂”,也是国企所具有的独特优势,也是国企发展的必然要求。国企是中国特色社会主义经济的中流砥柱,要树立“四个意识”,坚定“四个自信”,做到“两个维护”,时刻铭记“国之大事”,永远是党和国家事业发展的坚强后盾。

一、强化党建引领,把好改革方向

一是要牢牢把握改革的正确导向。坚持把学习贯彻习近平总书记的重要指示和批示精神当作一项重要的政治任务,建立了基层党组织书记抓党建责任清单,制定了党建工作责任制考评办法,建立了党建工作和生产管理一体化考评体系,将党建工作融入了生产管理的各个环节中,形成了“全面嵌入、深度融合、务实创新、增效”的国企党建工作模式。二是要充分发挥“中心”的功能,以保证党的领导地位;结合企业改革,将党的领导纳入企业治理,在《公司章程》中专门设置“公司党委”一章,建立了“集团公司党委议事日程”和“三重一大”决策制度,将“党委会”作为“董事会和经理层”作出的重要决策的先决条件,并严格遵守,真正将“党的领导”融入企业治理的各个环节,实现了“制度化、正规化、程序化”。三是要从根本上加强党的领导,切实履行好领导干部的职责。按照上级党委的要求,适时制定出全年的主体责任和监督责任工作目标,列出了领导干部的责任清单,落实了《中央巡视整改“回头看”工作》,建立了领导班子和中层干部的联系网络,并与基层党组织层层签订了目标责任书,继续进行了一系列的专项治理,保证了主体责任和监督责任的落实。

二、提升党建质量,管好改革大局

一是强化基层党组织的组织建设,提高基层党组织的战斗力;随着企业的重组和内部机构的改革,根据党建工作的需要,对组织结构进行了相应的调整,对党员人数较多、规模较大的二级单位,还安排了专职的书记(副)书记,并要求各级党组织负

责人认真履行自己的党建工作第一责任人的责任,而其他的党员则认真履行自己的“一岗双责”,并根据自己的工作分工,认真做好党建工作,保证了党组织工作的顺利进行。二是要强化党员干部的思想政治工作,增强党的团结。坚持将党的建设与工人、青年和妇女组织的发展紧密结合,强化政治引导、思想引导和行动引导,充分发挥工会、共青团、妇联等群团组织的积极作用。充分挖掘工人阶级的主力军作用,激发青年的生力军潜能,发挥妇女在社会发展中的半边天作用。增强职工群众对企业的认同感和归属感,培养他们的主人翁意识,为实现企业改革发展提供强大动力。三是要从制度和机制上加强党的建设,增强党的活力。坚持并落实党组织书记分级负责、分类培养,健全党员激励、关心、帮助机制。把党务工作人员纳入经营管理人员的绩效考核体系中,与同级别的经营管理人员一起进行考核,享受同样的待遇,同样的奖惩,在职称评审、职级晋升等问题上,也要和生产经营岗位一样,得到同样的待遇。打通党员干部的发展通道,建立党员干部和运营干部的相互沟通和培训机制。

三、提升国有企业党组织的组织力,指引国企改革的方向

基层党组织需发挥政治功能,成为宣传党的主张、贯彻党的决定、领导基层治理、团结动员群众、推动改革发展的强大战斗堡垒。要坚守党的群众路线,密切联系群众,始终为人民服务,关注人民需求,解决群众问题。坚持以维护工人群众合法权益为主要工作内容,领导工会、共青团等群团,争取工人正当权益,协调利益冲突,构建和谐劳动关系。在中国经济进入高质量发展阶段的新形势下,国有企业改革需应对消费方式改变、行业转型带来的环境和技术代价,以及多种风险。党组织需充分发挥组织优势,持续改革,提升服务水平,构建长效机制,激发国企发展活力。抓好党建,促进发展,引

导国企组织积极应对发展过程中的问题,提升国企创新和可持续发展能力,培育杰出职工党员,做好执行者、先行者和引领者。在改革过程中,勇敢迎接挑战,坚定走下去,树立国企党组织的示范带头作用,加强党员培养,强调教育、管理和监督作用,将发展党员视为重要事项,加强整顿和归并落后党组织,逐步增加先进支部增量,提升中间支部水平。国有企业是国家经济命脉,对党忠诚,对人民忠诚,全面加强党建工作,为国企改革积累优势,形成干事创业新高潮。

四、设防线,落实两个责任

在大好形势和局面下,我们不仅认真履行“两个责任”,还全面推行廉洁从业人员责任制。我们采取了一系列措施来推动责任的落实,包括与党员干部签订党风廉政建设责任书、定期进行责任落实情况的检查和评估等。通过这些努力,我们成功实现了三级主体责任的全覆盖,确保了廉洁从业的贯彻执行。

为了提高党员和干部的廉洁意识,我们采取了多种形式进行宣传。除了家风家教故事征文、反腐倡廉宣传教育月、廉洁艺术作品展等活动外,我们还组织了廉政演讲比赛、廉洁知识培训班等形式丰富的活动,使广大党员和干部深入了解廉洁从业的重要性,增强了他们的廉洁自律意识。

在贯彻落实中央八项规定方面,我们始终高度重视,加强了对党纪党规和公司有关规章制度的贯彻和执行。我们严格落实公务用车清理制度,严禁私用公车以及超标准配备、私借公车等行为。同时,我们对招待费和差旅费的审批报销也进行了清查,严禁违规报销和浪费现象的发生。通过这些措施的有力执行,我们有效地抑制了“四风”问题的回潮,维护了企业的良好形象和声誉。

总的来说,我们坚持贯彻落实党风廉政建设的要求,不断加强廉洁从业的教育培训和监督检查工作,为企业的改革

和发展创造了良好的环境。我们将继续努力,坚决落实中央八项规定精神,持续推进廉洁建设,为企业的发展贡献自己的力量。

五、助力国企改革,落实主体责任

党的建设是我国社会主义现代化建设的重要组成部分,也是推动我国社会主义现代化建设的关键。作为基层党组织的领导者 and 核心力量,支部书记在发挥党支部的战斗堡垒作用方面具有重要意义。支部书记的政治素质和业务能力,对基层党组织的全面建设和发展具有重要影响。因此,持续提高基层党组织的工作水平,是推动基层党组织科学发展的重要任务。

坚持党管干部原则和党的二十大精神相结合。国有企业各级党委需要同时承担学习和工作推进的双重职责,要自觉地将学习宣传贯彻党的二十大精神作为首要任务,将其作为贯穿所有工作的主线,既要做到学以致用,又要做到“做实”,更要做到“转化”,真正将在学习过程中所激发的热情与动力,转化为工作的实际成果。

我们要认真学习党的二十大报告和中央精神文件,将其内化为自己的行动,全面掌握,深刻理解,准确领会党的二十大精神。要紧扣“六个聚焦”,牢牢把握习近平新时代中国特色社会主义思想,深入领会其精髓,从自身的功能和职责出发,从自身角度出发,将学习与思考相联系,学以致用,用所获得的知识充实自己的思想,化为有力的工具,推动工作的持续革新。

总之,强化党建引领,助力国企改革是新时代中国特色社会主义事业发展的重要任务。我们要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,紧紧围绕全面建设社会主义现代化国家这个战略目标,坚定信心,锐意进取,以党建工作新的伟大工程为引领,推动国企改革不断取得新的突破和发展。让我们携手共进,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗!

郭晶